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Ocenenie Sociálny čin roka získalo aj centrum pre deti a rodiny
nominované ISV
Jedno z 21 ocenení Sociálny čin roka 2023, ktoré 3. októbra 2024 udeľoval minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš, si odniesla aj profesionálna náhradná rodina
Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica a riaditeľka centra Ľubica Bľandová. Navrhla ich Inšpekcia v sociálnych veciach (ISV). 

Inšpekcia v sociálnych veciach vykonáva dozor v troch oblastiach: v oblasti poskytovania sociálnych služieb, v oblasti poskytovania peňažných príspevkov na kompenzáciu
sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia a v oblasti sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately – a práve v tretej spomínanej oblasti inšpekcia
navrhla ocenenie na Sociálny čin roka 2023. 

Už zo samotnej povahy činnosti inšpekcie vyplýva, že inšpektori sa pri výkone dozorov zameriavajú na to, ako dozorované subjekty dodržiavajú a napĺňajú zákonné povinnosti.
Okrem zisťovania porušení sa však inšpektori pri svojej práci stretnú aj s príkladmi dobrej praxe hodnými pochvaly a vyzdvihnutia. Takým bol aj dozor v Centre pre
deti a rodiny Banská Bystrica v máji 2023.

Inšpekcia v tomto centre zistila uplatnenie prístupu aktívneho zvažovania najlepšieho záujmu dieťaťa so zdravotným znevýhodnením pri zaradení do profesionálnej
rodiny.  Centrum zaradilo do profesionálnej náhradnej rodiny dvojročného Peťka, ktorého, žiaľ, nezvratný a vážny zdravotný stav si vyžadoval paliatívny prístup a
poskytovanie špecializovanej zdravotnej starostlivosti. Zaradenie Peťka do profesionálnej náhradnej rodiny k manželskému páru následne výrazne pozitívne ovplyvnilo
jeho zdravotný stav a blaho. Tento stav sa podarilo dosiahnuť aj napriek neúprosne krátkej časovej prognóze lekárov, ktorej si bola profesionálna náhradná rodina
od počiatku vedomá. 

Práve to bol dôvod, pre ktorý generálna riaditeľka Inšpekcie v sociálnych veciach Alena Zvarová Bašistová navrhla ministrovi práce, sociálnych vecí a rodiny udeliť
ocenenie za Sociálny čin roka a za významnú pomoc rodinám za rok 2023 riaditeľke Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica Ľubici Bľandovej a profesionálnej
náhradnej rodine, ktorá sa Peťka ujala. Minister Erik Tomáš sa s návrhom stotožnil a cenu udelil.

Aj tento príklad poukazuje na napĺňanie filozofie inšpekcie: poskytovať objektívne zrkadlo aktuálneho stavu a konštruktívnu spätnú väzbu, čo zahŕňa aj vyzdvihnutie a
ocenenie príkladov mimoriadne dobrej praxe u dozorovaných subjektov. 

Tlačová správa MPSVR a zoznam všetkých ocenených 

FOTO: zľava generálna riaditeľka Inšpekcie v sociálnych veciach Alena Zvarová Bašistová a ocenené riaditeľka Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica Ľubica Bľandová a
profesionálna rodička Simona Varl
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